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Referat fra generalforsamlingen onsdag den 26. marts 2025 kl. 19.00 

 

Hos Anne-Marie Messingvej 74 

 

34 andelshavere (23 stemmer) mødt. 

 

Formand Jens-Erik Thomsen bød de fremmødte velkommen til generalforsamlingen. 

  

1. Valg af dirigent 

Jon Jensen blev foreslået og valgt. 

Generalforsamlingen blev erklæret lovlig, idet indkaldelse var sket til andelshaverne den medio 

januar 2025 med efterfølgende annonce i Din Avis, den 5. marts i 2025. 

 

Der var ingen indvendinger mod lovligheden af afholdelse af generalforsamling. 

 

2. Bestyrelsens beretning 

Formand Jens-Erik Thomsen fremlagde bestyrelsens beretning: 

 

Bestyrelsens Beretning Kristrup Vandværk 2025. (Tjek versionen mail) 

2024 blev også et spændende år for Kristrup Vandværk. Vores nye vandværk har nu været i drift halvandet 

år, og bortset fra et par småjusteringer, har værket fungeret perfekt. Den største overraskelse skulle vise sig 

at komme fra Randers Kommune. Man ville nemlig ikke give værket en ibrugtagningstilladelse med mindre 

at der blev installeret en røgsuger i gavlen i tilfælde af brand. Det virker lidt skørt da der ikke er meget som 

kan brænde, men sådan er reglerne for offentlige byggerier. Røgventilatoren blev monteret, og værket har 

endelig i sidste uge fået sin endelige ibrugtagningstilladelse. Desværre blev det en uforudset ekstraudgift på 

200.000 kr for ventilator, boring af hul i gavlen i den helt nye bygning og udgift til elektriker. 

Vandværkets bestyrer, Michael Mose meddelte i efteråret at han ville stoppe efter 20 år som 

vandværksbestyrer og 14 år som medlem af bestyrelsen før den tid. Derfor blev Josef Gerold ansat som ny 

vandværksbestyrer pr 1. dec. 2024. Velkommen til ham. 

Imidlertid mente alle i bestyrelsen at det ville være et stort tab for værket blot at lade Michael gå ud ad døren 

med næsten 34 års erfaring, så vi besluttede at oprette en tidsbegrænset stilling på halv tid, hvor Michael 

overgår til administrativ medarbejder Han ville ikke kaldes kontordame. Det er en stor hjælp for Josef, at han 

har mulighed for at stå i ”mesterlære” indtil Michael beslutter sig for at stoppe en gang i 2026. Stor tak til 

Michael for indsatsen. 

Med opførelsen af det nye vandværk blev værket på Gl. Clausholmsvej til overs. Værket var i perfekt stand 

og flere komponenter var af nyere dato, men ingen er interesseret i et brugt vandværk, så vi besluttede at 

skille værket forsigtigt ad, og sende det til Ukraine. Her fik vi uvurderlig hjælp fra vores leverandører, som 

stillede materiel og mandskabstimer til rådighed kvit og frit og gratis for vandværket. I september 2024 blev 

værket afhentet af en stor lastbil fra Ukraine, og da man efterfølgende har bedt om manualer til opstilling, er 

vi sikre på, at værket leverer vand til en befolkning, hvor meget infrastruktur er ødelagt af krigshandlinger. 

Kristrup Vandværk vil selvfølgelig gerne være grønne. Det nye værk bruger 20 % mindre energi end det 

gamle, og i sommerens løb 2024 blev der installeret solceller, som dækker 20 % af vandværkets årlige 

energibehov.  

Jeg må nok gerne røbe selvom det er sket i år, at Kristrup Vandværk er udnævnt som Årets Vandværk af 

brancheforeningen Danske Vandværkers medlemmer. Der var 12 værker nomineret – og vi vandt – netop på 

grund af de tiltag, som er nævnt i denne beretning. 
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Desværre må vi i aften sige farvel til Helle, som fratræder bestyrelsen et år før valgperiodens udløb. Tak for 

indsatsen, Helle.  

Lidt udfordringer er der også. I den seneste årstid er der konstateret et stigende tab i ledningsnettet næsten 10 

procent hvilket er alt for meget i forhold til de normale 2-3 %. Der skal nu foretages en lækagesporing, så 

skjulte utætheder kan stoppes. Det bliver desværre også en stor udgift, men arbejdet er nødvendigt så vores 

fine drikkevand ikke går tabt.  

Endelig en stor tak til nuværende og tidligere vandværksbestyrer. Vi har haft et udviklende samarbejde, 

hvilket kan ses af alle de flotte resultater, som jeg har nævnt. 

 
Fra salen blev der spurgt om 

 

Sikkerhed ved strømsvigt. Er der et setup i tilfælde af strømsvigt? 

 

JET oplyser at der er nødforsyning for 30 minutter med nødpumpe. Det er for at holde trykket oppe i 

rørsystemet. 

 

Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

Revisor gennemgik hovedtallene med korte kommentarer om årsagen til underdækningen og hvad 

der ligger i begrebet over- underdækning. 

 

Resultatet blev en underdækning i 2024 på 836 tkr. 

 

Spørgsmål omkring gammel grund:  

Hvad skal der ske med den gammel vandværksgrund i Clausholmvej?  

 

JET orienterer om at salget til kommunen er sat i bero og at grunden udgør ingen værdi. Der er 

mange indskrænkninger på grund af fremtidige byggelinjer samt grundens udformning.  

 

Regnskabet blev herefter, uden spørgsmål/kommentarer enstemmigt godkendt. 

 

4. Budget for det/de kommende år forelægges til godkendelse 

Revisor orienterede omkring hovedtallene. 

 

Budget og takstblad blev, uden spørgsmål, enstemmigt godkendt. 

 

5. Fremlæggelse af grønt regnskab til orientering 

Vandværksbestyreren orienterede kort om baggrunden for udarbejdelsen af grønt regnskab.  

 

Det grønne regnskab blev taget til efterretning. 

 

6. Behandling af indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag. 
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7. Valg af 

a. Bestyrelsesmedlemmerne Jens-Erik Thomsen, Lasse Rasmussen og Leif Gindesgaard blev 

genvalgt. 

b. Helle Johansen stiller sit mandat til rådighed, der skal derfor vælges ny bestyrelsesmedlem 

for 1 år. Bestyrelsen forslår Jens Riis Pedersen. Jens Riis Pedersen blev valgt. 

c. 2 suppleanter til bestyrelsen: Bent Laursen blev valgt som 1. suppleant og Kent Bargisen 

(med fuldmagt sendt til JET pga fravær) blev valgt som 2. suppleant. 

 

8. Eventuelt 

Spørgsmål fra salen: Vedrørende vandmålere og dens udskiftning. Hvad er status for forhandlinger 

med leverandør? 

MM svarer uddybende på spørgsmål at forhandlinger er igangsat og udskiftning af målere er planlagt 

2027 og frem. 

 

Spørgsmål fra salen:  

Vedrørende it-sikkerhed.  

JOGE Oplyser ar Kristrup vandværk har sikret IT mod angreb udefra. 

 

Dirigenten takkede for talrigt fremmøde, for god ro og orden og gav ordet til formanden. 

 

Jens-Erik Thomsen takkede dirigenten for indsatsen og afsluttede generalforsamlingen. 

 

 

Referent: Josef Gerold / vandværksbestyrer 

 

Referatet godkendt af: 

 

 

 

 

 

Jon Jensen / dirigent  Jens-Erik Thomsen / formand 


